

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 124. | Пятница, 17 ноября 1950 г. | Цена 20 коп.



Международный день студентов

Сегодня — Международный день студентов. Этот день демократическое студенчество мира отмечает под боевым лозунгом «Студенты, обединяйтесь в борьбе за прочный мир и национальную независимость народов, за демократизацию образования и лучшее будущее молодежи!».

Прогрессивное студенчество всех стран горячо приветствует сегодня участников Второго Всемирного конгресса сторонников демократической Польши — Варшаве, чтобы от имени 500 миллионов людей доброй воли заявить о своей непреклонной решимости еще выше поднять знамя борьбы за мир и достичь его до полной победы.

Все больше и больше студентов в капиталистических странах начинают понимать, что ложь демократизации образования, политических прав, улучшения материального положения студенчества нельзя с решительной борьбы за мир и демократию во всем мире. Вот почему с каждым днемрастет авторитет Международного союза студентов, который насчитывает сейчас в своих рядах более шести миллионов демократических студентов 78 стран; вот почему на Втором конгрессе Международного союза студентов были единодушно осуждены раскольнические попытки агентов антиамериканских империалистов — руководителей студенческих организаций США, Англии и Германии, пытавшихся отвести внимание конгресса от жизненно важных вопросов борьбы за мир: вот почему, несмотря на то, что плавающие круги капиталистических стран, прежде всего Соединенных Штатов Америки и Англии, открыто проводят милитаризацию высшей школы, искрывают университеты, институты и колледжи в армейские казармы, — студенты решительно заявляют: «Мы за мир между народами. Мы будем бороться против поджигателей новой войны. Мы никогда не будем участвовать в войне, которую мы-

таются развязать американские империалисты».

Передовым отрядом, примером для прогрессивных студентов всех стран является свободное и счастливое советское студенчество, студенты стран народной демократии и Битайской народной республики.

В то время, как американские и английские империалисты, правители других капиталистических стран ведут бесценную гонку вооружений, из года в год сокращают и без того мизерные расходы на содержание высших учебных заведений, увеличивают плату за обучение.

— советская высшая школа благодаря огромной заботе партии, правительства и лично товарища Сталина неуклонно укрепляется и расцветает. В советских вузах обучается 1 миллион 230 тысяч студентов — на 400 тысяч больше, чем до войны. Только в Кузбассе работает пять высших и 34 средних специальных учебных заведений. Эти цифры — убедительное доказательство расцвета высшего образования в нашей стране.

На отеческую заботу партии и правительства советские студенты отвечают успешной учебой.

Сегодня, в Международный день студентов, коллективы старшего в Кузбассе Сибирского горно-металлургического института и самого молодого в стране Кемеровского горного института, студенты других вузов и техникумов рапортуют Родине о своих успехах в учебной работе, демонстрируют свою сплоченность вокруг большевистской партии и великого товарища Сталина, свою готовность, не жалея сил, бороться за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей Родины, за мир во всем мире.

К новым успехам в учебе, товарищи студенты! Пастойчиво овадевайте марксистско-ленинской наукой, специальными дисциплинами, чтобы стать широкими образованными специалистами, активными строителями коммунизма.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа по выборам в Московский областной Совет

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ТРУДЯЩИХСЯ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА СТОЛИЦЫ
ЕДИНОДУШНО ПОДДЕРЖАЛИ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ
МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

14 ноября в театре имени М. Горького состоялось окружное предвыборное совещание Сталинского избирательного округа. Собралось свыше тысячи человек, представивших 40 тысяч избирателей.

В 5 часов 30 минут секретарь парткома электромашинного завода В. Ф. Марков открыл окружное предвыборное совещание. Торжественно звучит Государственный Гимн Советского Союза. В почетный президиум с большими воодушевлением избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале вспыхивает овация. Она длится несколько минут. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий кандидат в депутаты тов. товарищ Сталин!», «Ролному товарищу Сталину — слава!»

Первое слово предоставлено тов. Стаханову-Фрезеровнику трансформаторного завода В. Ф. Изосимову.

Дорогие товарищи! — говорит В. Ф. Изосимов. — 10 ноября рабочие, инженеры, техники и служащие Московского электрозводства единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудающихихся по Сталинскому избирательному округу № 2. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

Затем выступают контрольный мастер Машиностроительного завода Е. И. Сорокина, инженер завода автотракторного электрооборудования С. Н. Покровский,

ткачих комбината имени Шербакова С. Ф. Лисинина, учительница 425-й школы Л. А. Винокурова, секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ А. С. Борисов и секретарь Сталинского райкома ВКП(б) А. Г. Яковлев.

Все выступившие говорили о том, с какой величайшей радостью трудящиеся Сталинского избирательного округа столицы называли своим кандидатом в депутаты любимого вождя и учителя родного Сталина.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПРЕДВЫБОРНОГО ОКРУЖНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 2 ПО ВЫБОРАМ В МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1. Предвыборное совещание представителей общих собраний трудящихся Электрозводства, машиностроительного завода, комбината имени Шербакова, фабрики «Красная заря» о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудающихихся по Сталинскому избирательному округу № 2 горячо поддерживает

единодушное решение общих собраний трудящихся Электрозводства, машиностроительного завода, комбината имени Шербакова, фабрики «Красная заря» о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудающихихся по Сталинскому избирательному округу № 2. Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа просит товарища Сталина Иосифа Виссарионовича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Московского областного Совета депутатов трудающихихся по Сталинскому избирательному округу № 2.

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 3 г. МОСКВЫ ЕЛИНОУШИНО ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

Представители трудящихся Молотовского избирательного округа № 3 г. Москвы собрались 14 ноября во Дворце культуры Метростроя на окружное предвыборное совещание. Зал заполнили более 900 человек. Тридцатысяч трудающихихся доверили им высокую честь — поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Московского областного Совета тов. В. М. Молотова.

По поручению коллективов фабрики имени Клары Цеткин, завода «Электропрозвод» и «Манометр» Министерства электростанций СССР совещание открывает тов. М. Я. Александров.

Торжественно звучит Государственный Гимн Советского Союза.

Под бурную овацию в почетный президиум совещания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем трудающихихся товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется старшей работнице фабрики имени Клары Цеткин швеев-мотористке А. Я. Столяровой.

— От имени и по поручению работниц, инженеров, техников, служащих фабрики имени Клары Цеткин я призываю вас, — говорит А. Я. Столярова, — поддержать решение коллектива фабрики о выставлении кандидата в депутаты Московского областного Совета трудающихихся по Молотовскому избирательному округу № 3 г. Москвы тов. В. М. Молотова.

Будем просить Вячеслава Михайловича дать свое согласие баллотироваться по Молотовскому избирательному округу № 3 г. Москвы.

Под продолжительные аплодисменты принимается письмо тов. В. М. Молотову.

На предвыборном совещании были избраны доверенные лица и принято обращение ко всем избирателям Молотовского избирательного округа.

Участники совещания с огромным воодушевлением приветствуют товарища И. В. Сталина. Долго не смотрят овации в честь великого вождя, вдохновителя и организатора всех побед советского народа, знаменосца мира товарища И. В. Сталина.



14 ноября в помещении Кемеровского госцирка состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся избирательного округа № 15.

Участники совещания единодушно поддержали выдвинутых коллегами предприятий кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета тов. И. В. Сталина, тов. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича и М. И. Гусева — председателя Кемеровского облисполкома — и просили их дать согласие баллотироваться в депутаты областного Совета по избирательному округу № 15.

На снимке: участники окружного предвыборного совещания.

В ПОМОТЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Непреодолимое движение современности

К 15-ЛЕТИЮ РЕЧИ И. В. СТАЛИНА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

Пятнадцать лет назад, 15 ноября 1935 г., в Москве открылось первое Всесоюзное совещание стахановцев с руководителями партии и правительства.

С исторической речью на совещании выступил товарищ И. В. Сталин. Великий вождь с гениальной прозорливостью увидел в первых ростках стахановского движения будущность нашей индустрии, тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

Говоря о значении стахановского движения, товарищ Сталин подчеркивает, что оно выражает новый подъем социалистического соревнования, новый, высший этап социалистического соревнования.

В период первого этапа социалистического соревнования оно не обязательно было связано с техникой. Да и новой техники в стране в то время почти не было.

«Нынешний же этап социалистического соревнования — стахановское движение, — говорит товарищ Сталин, — наоборот, — обязательно связан с новой техникой. Стахановское движение было бы немыслимо без новой, высшей техники».

(«Вопросы ленинизма», издание XI, стр. 493).

Стахановцев товарищ Сталин характеризует, как людей новых, особенных, которые полностью овладели техникой своего дела и погнали ее вперед.

Товарищ Сталин раскрывает глубоко революционное содержание стахановского движения.

Вооруженные новой техникой, рабочие и работницы смело штурмовали старые нормы, на деле показывали образцы той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и не может дать капитализм.

«Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? — говорит товарищ Сталин. — Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства». (Стр. 494).

Исходя из марксистского закона развития общества, товарищ Сталин делает вывод, что стахановское движение, перекрывая в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран, открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

С особой силой показал товарищ Сталин значение стахановского движения, как движения, подготавливающего условия для перехода от социализма к коммунизму:

«Принцип коммунизма состоит в том, что в коммунистическом обществе каждый работает по своим способностям и получает предметы потребления не по той работе, которую он произвел, а по тем потребностям культурно-развитого человека, которые у него имеются. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса стал достаточно высок для того, чтобы подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, — противоположность между трудом умственным

и трудом физическим уже исчезла, а производительность труда поднялась на такую высокую ступень, что может обеспечить полное изобилие предметов потребления, ввиду чего общество имеет возможность распределять эти предметы соответственно потребностям его членов».

(Стр. 495).

На примере стахановцев товарищ Сталин показал, что стахановское движение содержит в себе первые, тогда еще слабые, начатки такого именно культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны, который обеспечит уничтожение противоположности между трудом умственным и трудом физическим:

«В самом деле, присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подготовленные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование».

(Стр. 496).

Возникновение стахановского движения было подготовлено всем ходом исторического развития нашей страны, огромной работой партии по воспитанию активных, сознательных строителей социализма. Вот почему с такой быстротой оно охватило всю нашу необъятную страну.

Товарищ Сталин указывает четыре главные причины, которые обусловили возникновение и быстрое распространение стахановского движения.

Это, прежде всего, коренное улучшение материального положения рабочих:

«Характерная особенность нашей революции, — говорит товарищ Сталин, — состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни. Вот почему жить стало у нас весело и вот на какой почве выросло стахановское движение».

(Стр. 499).

Это, во-вторых, отсутствие эксплуатации в нашей стране:

«...трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой».

(Стр. 500).

Необходимыми условиями возникновения и развития стахановского движения являются также вооружение нашей промышленности, первоклассной техникой и наличие кадров рабочих и работниц, способных стать во главе техники и двинуть ее вперед.

Вдохновенная речь товарища Сталина определила путь развития стахановского движения и стала знаменем миллионов тружеников в борьбе за высшую производительность труда.

С тех пор прошло пятнадцать лет. В канун 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции советский народ с законной гордостью и радостью отметил огромные успехи в коммунистическом строительстве, достигнутые под руководством большевистской партии.

В результате мощного технического перевооружения народного хозяйства и всенародного социалистического соревнования производительность труда в III квартале 1950 года возросла по сравнению с довоенным уровнем на 40 процентов. В этой и других величественных цифрах побед советского народа, которые привел в

своем докладе о 33-й годовщине Октября Н. А. Булганин, вошло мудрое предвидение товарища Сталина о великой силе стахановского движения, наиболее жизненного и непреодолимого движения современности.

В наши дни социалистическое соревнование и стахановское движение охватывают свыше 90 процентов всех тружеников. Творческая инициатива советского народа рождает все новые и новые формы социалистического соревнования. И если 15 лет назад стахановцев было немного, то сейчас всю страну охватило движение за коллективный стахановский труд. По почину инженера Ковалева наиболее совершенные приемы работы стахановцев делаются достоянием всех рабочих, стахановскими становятся ценные цехи, предприятия.

Широко развернулось движение за выпуск продукции только отличного качества, за снижение себестоимости продукции, за продление срока службы механизмов и оборудования.

Растет и крепнет содружество людей науки и производства, на что товарищ Сталин особо указывал в своей речи.

Сегодня в нашей стране никого не удивишь тем, что кузнецкий металлург Михаил Привалов выступает с лекциями в Москве, что молодой рабочий Виктор Шапошников и многие его товарищи без отрыва от производства учаются в институтах и техникумах, что молодые рабочие в содружестве с инженерами и учеными прокладывают новые пути в производстве. Все это стало обычным в нашей советской действительности, все это — наглядный пример того, как воплощаются в жизнь предначертания товарища Сталина о подъеме культурно-технического уровня рабочих до уровня инженерно-технических работников, о ликвидации противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

— А что если нам создать такую же бригаду? — предложил проходчик Александр Суворов.

— Конечно, можно, чем мы хуже других? — поддержала остальная молодежь.

Руководители участка и шахты пошли навстречу желанию молодых проходчиков. Вскоре была организована скоростная бригада Александра Суворова. В нее вошли 12 молодых проходчиков. За-



Комсомолка С. Волженина работает мотористкой на шахте «Редаково-Южная». В короткий срок она хорошо овладела своей специальностью. Управляемые ею механизмы работают четко, безотказно. На шахте знают ее не только как лучшую стахановку, но и отличницу учебы. Волженина учится в школе рабочей молодежи № 1, много работает над собой. Часто до поздней ночи в окне комнаты Волжениной яркий свет: это сидит за книгами, готовит уроки простая советская девушка, которой Сталинская Конституция предоставила великое право на труд, на отдых, на образование.

На снимке: С. Волженина за выполнением домашнего задания, г. Сталинск. Снимок И. Шибкина.

МЕТОД ГОЛОВИНА — ВСЕМ ПРОХОДЧИКАМ

За высокие уходы!

— Вот это действительно темы проходки! Около 400 метров ухода в месяц! — восхищались молодые проходчики первого участка шахты «Суртаиха», когда впервые узнали о работе бригады тов. Головина.

— Этот метод подхалил для всех проходческих бригад. — уверенно заявил коммунист тов. Сухов.

— А что если нам создать такую же бригаду? — предложил проходчик Александр Суворов.

— Конечно, можно, чем мы хуже других? — поддержала остальная молодежь.

Руководители участка и шахты пошли навстречу желанию молодых проходчиков. Вскоре была организована скоростная бригада Александра Суворова. В нее вошли 12 молодых проходчиков. За-

бой был полностью механизирован. Традицией бригады стало правило — смена помогает смене, один за всех, все за одного.

Со всей энергией добивалась молодежь скоростных темпов проходки. В октябре они значительно перевыполнили нормы выработки. За 9 дней ноября ими сделано 54 метра ухода в двухпутевом штреке, что составляет более половины месячного задания.

Сейчас молодые проходчики включились в соревнование за достойную встречу для выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Они решили в этом месяце сделать 250 метров ухода в двухпутевом штреке.

Л. БОНДАРЬ.

, Не торопитесь,
постепенно все сделаем...

Велико стремление молодых проходчиков б-го участка шахты «Бутовская» работать по-новому. Поддержать инициативу молодежи, помочь ей по-новому организовать труд — почетная обязанность каждого специалиста.

К сожалению, этого не желают понять руководители шахты и в первую очередь главный инженер тов. Табачников. Несколько раз обращался к нему бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Проскуряков с просьбой оказать помощь в разработке нового графика цикличности по методу Головина. Однако тов. Табачников не считал нужным помочь молодежи. Не тревожат его и другие помехи в работе молодых проходчиков.

— Для того, чтобы обустроить забой производить в два сводла, как это делается в бригаде Головина, — говорит тов. Проскуряков, — нам необходимо иметь в выработке вторую электропроводку. Но ее нет, и неизвестно, когда она будет.

Не придают здесь значения и механизации откатки груженых вагонов. В течение трех месяцев проходчики катали вагоны вручную на расстояние 300 метров, так как троллей для электровоза

отсутствовал. Сейчас троллей подведен ближе к забою, зато разминовка осталась прежней.

— Что получается, — рассказывает бригадир. — Поставишь в разминовке 10 вагонов, а другие откатывать некуда. Вот и попробуй использовать углепогрузочную машину на полную мощность, когда простой неизбежен.

Когда главному инженеру напоминают о необходимости установить лебедку для откатки груда, он отвечает:

— Не торопитесь, постепенно все сделаем...

Часто бригада простояивает из-за несвоевременной подачи порожняка и крепежного леса. Кроме того, лес не очищается от коры на поверхности шахты. На очистку его в забое проходчики затрачивают ценнейшее рабочее время, а вместе с тем захламляют выработку.

Мало интересуется делами молодых проходчиков и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Изотов.

Далее такое положение не терпимо. Молодым проходчикам, стремящимся к коллективной стахановской работе, должна быть оказана всесторонняя помощь.

И. БУРОВКИН.

Н. АНДРЕЕВ.



Пионерская страница

За лучшую успеваемость

Во всех отрядах дружины нашей школы недавно состоялись беседы «Работа с книгой». Пионеры рассказывали, как они пользуются книгой при выполнении домашнего задания. После этого успеваемость заметно улучшилась. Первую четверть на отлично закончили 27 пионеров. Они помогают ребятам, отстающим в учебе.

Отличники Киселев и Тупиков, готовя уроки вместе с неуспевающим пионером Антоновым, помогли ему исправить плохую отметку по алгебре. С помощью пионеров-отличников стал успевать по всем предметам ученик Оденков.

На семинарах отрядных вожаков и на заседаниях совета дружин мы говорим о том, как улучшить успеваемость. Мно-

го ценных советов дает нам директор школы Мария Петровна Алексеева. Бороться за лучшую успеваемость нам помогают стенгазета и школьный радиоузел. По радио часто выступают отличники. Они рассказывают о своем режиме дня, об учебе.

В свободное время ученики нашей школы занимаются в авиамодельном, хоровом, драматическом и других кружках. Недавно мы начали запись в радиокружок и кружок «Умелые руки». Скоро у нас откроется выставка авиамоделей, сделанных учащимися.

Внеклассная работа способствует улучшению успеваемости.

Григорий ПРОКУДИН,
старший пионервожатый
Киселевской школы № 1.

Любая трудность — преодолима!

В прошлом году самым трудным предметом для меня был немецкий язык. «Нет, нет», — никогда я не буду знать этого предмета, — думала я. Так и окончила пятый класс с оценкой «три» по немецкому языку.

Нынче у нас классным руководителем учительница немецкого языка Валентина Федоровна Максимова. Но с начала года оценки мои не улучшились. Мне было очень стыдно, перебороть же себя я не могла: все считала, что немецкий язык неинтересный и трудный.

И вот меня принимают в комсомол. Светлая комната, длинный

стол, за которым сидят члены бюро. Здесь же и наша Валентина Федоровна. Меня спросили: «По какому предмету ты имеешь тройки?» Я растерялась, посмотрела на Валентину Федоровну, и мне показалось, что она покраснела за меня.

Я хорошо знаю, что комсомольцы всегда справляются со всеми трудностями, и, вступив в члены ВЛКСМ, я стала упорно заниматься. Сначала получила по немецкому языку «4», потом «5».

Галия ЗАГОРОДНЯЯ,
ученица 6-го класса «в»
школы № 7.
г. Прокопьевск.

Живой уголок

В нашем биологическом кабинете мы можем найти много нарядных пособий по учебной программе. Когда входишь в большую, светлую комнату, заставленную цветами, клетками с животными и птицами, становится радостно и хочется работать, изучать. А ведь почти все это сделано и приобретено своими силами под руководством нашего учителя биологии Леонида Семёновича Сергеева. Бывая летом в походах по родному краю, мы собирали интересные растения, ловили животных и рыб. Наш живой уголок богатый, но самым ценным в нем являются аквариумы. Их у нас семь. Они тоже сделаны своими силами. В аквариумах плавают разные рыбки из местных водоемов. Мы часто наблюдаем за ними и свои наблюдения записываем в дневник. В

каждом аквариуме посажены водные растения, на поверхности густо плавают ряски. Они выделяют кислород и являются питанием рыбок. Обитатели наших аквариумов чувствуют себя хорошо.

Много полезного и интересного мы узнаем каждый день. Занятия кружка проходят увлекательно. Почти все члены общества юных краеведов «Кузбасс» нашей школы учатся только на «4» и «5». Во второй четверти мы хотим добиться хорошей и отличной успеваемости всех юннатов. Учиться нам очень помогает наша краеведческая работа.

Гоша Пономарев, Эдуард Гурарий, Женя Говорухин, Толя Литвинов, Галия Яковлевна, учащиеся школы № 8.
г. Сталинск.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Первая четверть учебного года осталась позади. Сиюлько нового и интересного открыла она вам! Многие из вас хорошо потрудились. О своих успехах в учебе и внеклассной работе они с радостью сообщают в редакцию.

В этой «Пионерской странице» вы прочтете письма пионеров и школьников, в которых они рассказывают о том, что им помогает учиться.

РЕЖИМ ДНЯ

— Давайте соблюдать правильный режим дня, и все мы будем учиться хорошо, — сказала на одном пионерском собрании ученица нашего класса Нина Егорова. Все девочки согласились с Ниной.

Встаем мы в 7 часов. Каждое утро занимаемся гимнастикой. С 8-30 до часу дня в школе. До 3 часов отдыхаем и помогаем родителям. До 5 часов выполняем домашние задания. Вечером час или полтора играем на улице, а потом читаем книги. И день у нас кажется таким длинным! Мы все успеваем сделать.

В первой четверти в нашем отряде не было неуспевающих пионеров. И мы считаем, что хорошо учиться нам помогает режим дня.

Лара ЕРМОЛАЕВА,
председатель совета отряда
3-го класса «а» школы № 26
г. Сталинска.

НАШ ГОРОД

Наш город стоит на старинном сибирском тракте, поэтому история его очень интересна. Сколько по тракту проезжало разных людей! Недавно мы узнали, что по пути на Сахалин в Мариинске остановился великий русский писатель Антон Павлович Чехов. Сейчас мы хотим установить, в каком доме он жил.

Старожилы нам охотно рассказывают обо всем, что помнят. Беседы с ними нам открыли много интересного. Мы теперь представляем, каким был наш город раньше, какие люди в нем жили. До революции в Мариинске не было театров, клубов, больниц, зато было несколько церквей и десятки трактиров.

Сейчас в нашем городе есть Дворец культуры, несколько клубов, много школ и два техникума. Строятся красивые жилые дома.

Ваня БРЮЗГИН,
ученик 6-го класса
школы № 2.
г. Сталинск.



На снимке: ученик 12-й средней школы г. Сталинска Володя Шевелев рассказывает пионерам о своей летней экскурсии в Москву.

Изучаем стройки коммунизма

Наше общество проводит большую работу по созданию секций в школах. В Сталинске, Белово, Анжеро-Судженске, Киселевске, Ленинске-Кузнецком и Промышленной уже проведены городские слеты юных туристов и путешественников, на которых были избраны городские советы общества.

Во многих школах секции уже начали работу. Интересно проходят занятия исторической секции в Кемеровской школе № 12. Здесь ребята прочитали несколько докладов о революционном движении в Кузбассе. Сейчас члены секции приступили к изучению исторического прошлого своего города. Недавно они встречались с участником партизанского движения в годы гражданской войны старейшим рабочим коксохимзавода Максимом Гавриловичем Смирновым.

В 76-й школе г. Белово хорошо работает географическая секция. На заседаниях ребята сделали сообщения о Кузбассе, а также о Китае и Корее. Готовится вечер, посвященный лучшим людям города. На имя областного совета общества поступает много писем из городов и районов области. За последние полтора месяца в общество было принято около ста учащихся.

В октябре мы проводили вечер встречи с юными путешественниками. Члены общества рассказали присутствующим о своей краеведческой работе и познакомили их с лучшими работниками юных туристов Кузбасса.

С большой радостью узнали члены нашего общества о новых стройках на Волге, Днепре и Аму-Дарье. И мы решили провести в декабре вечер, посвященный великим стройкам коммунизма. Для того, чтобы получить самые последние сведения о работах на местах будущих ГЭС, мы хотим завязать переписку с пионерами Куйбышева, Сталинграда, Кукуса, Каховки и Керчи.

К вечеру будут изготовлены макеты ГЭС начертаны трассы будущих каналов и выпущены монтажи, альбомы, стенгазеты.

Вечер мы посвятим дню выборов.

Виктор КИЯЗЬКОВ,
председатель областного совета
общества юных краеведов
«Кузбасс».

Географическая викторина

«ПО СТРОИКАМ КОММУНИЗМА»

Составила ученица 8-й школы г. Кемерово Валя Мелешко.

1. Кому принадлежат слова: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны»?

2. Кем и в каком году была впервые выдвинута идея постройки гидроэлектростанции в Жигулях?

3. Сколько ГЭС будет построено за 7 лет на Волге, Днепре и в Средней Азии? Каждая будет их общая мощность?

4. Какова будет общая длина Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов?

5. Какие каналы будут пропускать столько же воды, сколько пропускает Днепр в летние месяцы?

6. Что будет сделано советскими строителями для того, чтобы уберечь днепровские воды от смешивания с сивашским?

Текст В. ИЗМАЙЛОВА,
Рисунки И. УВАРОВОЙ.

Миша — авиастроитель



1.
У Миши дома ералаш:
Он — вот уж скоро две
недели —
Заканчивает фюзеляж
Новейшей авиамодели.
Уроки позабыл совсем,
Два раза даже в школе
не был..
Мечтает он: «Вот ахнут все,
Когда модель взовьется
в небо!».

2.
Уж целых полчаса прошло,
Как он решать задачу начал,
А самолеты, как назло,
Не могут встретиться в задаче.
«Да я без алгебры в полет
Пойду», — решает Миша
байко.
И вот наш будущий пилот
Впервые получает двойку.

3.
Смущенью Миши нет предела,
В волнении трет вспотевший
лоб:
Модель летать не захотела
И с ходу сунулась в сугроб.
«Расчет неверный, не иначе...
Ошибся... перетяжелил...»
И вспомнил Миша про задачу,
Про ту, что в классе
не решил.

4.
Отстанешь — исплегко догнать,
Но коль захочешь — сделать
сможешь.
По алгебре у Миши «пять»,
По остальным предметам тоже.
Но все же будущий пилот
Не позабыл заветной цели
И весь свой отдых отдает
Постройке авиамодели.

5.
«Вот так расчет! Вот это
класс! —
Взвилась модель и в небе
скрылась.
Она в полете третий час
И все еще не приземлилась.
И настоящий самолет
Ее полет сопровождает,
И летчик Миша руку жмет,
С рекордом новым
поздравляет.

Демократическое студенчество мира — за мир!

17 ноября демократическое студенчество, вся передовая молодежь земного шара отмечают Международный день студентов. Этот день миллионы юношей и девушек всех стран отмечают как день единства прогрессивного студенчества всего мира, его твердой решимости бороться за мир, против войны и фашизма, за независимость народов, демократию и лучшее будущее молодежи.

Вот уже десять лет 17 ноября демократическое студенчество отмечает Международный день студентов.

Однадцать лет назад 17 ноября в столице Чехословакии Праге гитлеровские захватчики учинили жестокую расправу над студентами и профессорами Пражского университета, поднявшими голос протesta против гитлеровского «нового порядка».

Свыше двух тысяч студентов и преподавателей было отправлено в концентрационные лагеря и тюрьмы, все высшие учебные заведения страны были закрыты, а их здания превращены в казармы. Весь об этой зверской расправе фашистов над чехословацким студенчеством облетела все страны. И уже в следующем году прогрессивные студенты 17 ноября демонстрировали свою солидарность в борьбе против фашизма, за свободу и независимость народов.

В августе 1946 года в Праге состоялся первый Всемирный конгресс студентов, на котором был основан Международный союз студентов. День 17 ноября был обявлен Международным днем студентов. Второй Всемирный конгресс студентов, состоявшийся в настоящем году в Праге, подтвердил это решение.

В этом году Международный день студентов демократическое студенчество отмечает в обстановке усилившейся борьбы народов за мир, в условиях роста рядов молодых борцов за мир. Под боевым призывом, начертанным на знамени Международного союза студентов, сплотилось около шести миллионов юношей и девушек 78 стран. Лозунг Союза: «Студенты, объединяйтесь в борьбе за прочный мир и национальную независимость народов, за демократизацию образования и лучшее будущее молодежи!» стал ныне лозунгом миллиардов студентов. Дети разных народов, молодежь всех стран и континентов ныне живут и борются с мыслию о мире, как о самом высоком благе человечества.

В борьбе за мир прогрессивное студенчество идет рука об руку со всей демократической молодежью мира, обединенной под знаменами ВФДМ, вместе с тружениками, членами Всемирной федерации профсоюзов. Демократическое студенчество ныне — серьезная сила в рядах могучего фронта сторонников мира.

Студенты не хотят войны, которую готовят империалисты. Война нарушает мирную жизнь народов, отрывая молодежь от учебы, превращая ее в пушечное мясо для поджигателей войны.

Тяжелое материальное положение, в котором находится сейчас студенчество капиталистических стран, является непосредственным результатом гонки вооружений, растущего военного психоза, раздуваемого американским атомщиками и их марshallовскими подголосками. Американские правители, которые перешли от подготовки войны к прямой агрессии в Корее, неизменно увеличивают ассигнования на военные нужды, и в этом году 76 процентов государственного бюджета США идет на военные расходы и около одного процента — на нужды образования. И это в стране, где более 20 миллионов неграмотных,

а свыше 6 миллионов детей школьного возраста не учатся в школах! Урезывая ассигнования на нужды просвещения, американские реакционеры проводят усиленную милитаризацию наук, высших учебных заведений.

По США равняются правители всех марshallизованных стран. Так, в Италии реакционное правительство 38,7 процента бюджета расходует на содержание полиции, миллионы лир идут на военные нужды, а на образование отпускается всего 0,54 процента бюджета. В Англии лейбористское правительство треть бюджета ассигнуует на военные расходы, на образование же — около 5 процентов. То же самое положение и во Франции, Голландии, Бельгии, Дании и других капиталистических странах.

Рост военных расходов и уменьшение ассигнований на образование лишает студентов стипендий, приводит к милитаризации учебных заведений, к росту платы за обучение, а это окончательно закрывает доступ в университеты и колледжи тем, рабочих и крестьян.

Наряду с урезыванием расходов на нужды образования заправляемые капиталистическими странами усиливают наступление на политические права демократического студенчества. В США, например, все прогрессивные студенческие организации обяжены подрывными. В Японии полиция арестовывает и бросает в тюрьмы студентов за сбор подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом. Участники конгресса от имени всего демократического студенчества заявили: «Руки прочь от Кореи! Всем американским империалистам из Кореи!»

Особенно усилилась деятельность прогрессивного студенчества по сбору подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом, разоблачению поджигателей войны в дни подготовки ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира. В эти дни собраны новые тысячи подписей под Всемирным конгрессом.

Участвуя в великой битве за мир, демократическое студенчество развивается по советской модели — передовому отряду демократического студенчества всего мира. Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, дружбы между народами, советские студенты играют ведущую роль в укреплении международного сотрудничества студенческой молодежи, в деятельности Международного союза студентов.

Советское студенчество постоянно чувствует заботу и внимание большевистской партии и правительства. Из года в год в Советском Союзе растет число школ и высших учебных заведений, увеличивается армия участников студенчества.

Постановка обучения в высшей школе, расцвет культуры и образования в СССР и странах народной демократии, в Китайской народной республике служат вдохновляющим примером в борьбе передовой молодежи за демократизацию образования и за свои права.

Прогрессивное студенчество с радостью следит за неустанным ростом сил мира и демократии, во главе с могучим оплотом мира и безопасности народов — Советским Союзом.

И в Международный день студентов, как клятва, звучат слова гимна Международного союза студентов:

на террор и угрозы реакции, борются против опасности войны, против военной кабалы, навязанной планом Маршалла странам Западной Европы. Состоявшийся в августе этого года во французском городе Ницце слет молодежи Франции и Италии продемонстрировал горячее стремление молодого поколения этих стран отдать все свои силы укреплению дела мира. Свои подписи под Стокгольмским Всемирным конгрессом поставило около 13 тысяч студентов Англии вопреки расколыническим действиям национального союза студентов Англии, старающегося отвлечь студенчество от борьбы за мир. Студенчество стран Латинской Америки, несмотря на фашистский террор и преследования, деятельно участвует в сборе подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом.

Студенчество Эквадора протестует против порабощения страны империалистами США. Участники конгресса от имени всего демократического студенчества заявили: «Руки прочь от Кореи! Всем американским империалистам из Кореи!»

Особенно усилилась деятельность прогрессивного студенчества по сбору подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом, разоблачению поджигателей войны в дни подготовки ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира. В эти дни собраны новые тысячи подписей под Всемирным конгрессом.

Участвуя в великой битве за мир, демократическое студенчество развивается по советской модели — передовому отряду демократического студенчества всего мира. Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, дружбы между народами, советские студенты играют ведущую роль в укреплении международного сотрудничества студенческой молодежи, в деятельности Международного союза студентов.

Советское студенчество постоянно чувствует заботу и внимание большевистской партии и правительства. Из года в год в Советском Союзе растет число школ и высших учебных заведений, увеличивается армия участников студенчества.

Постановка обучения в высшей школе, расцвет культуры и образования в СССР и странах народной демократии, в Китайской народной республике служат вдохновляющим примером в борьбе передовой молодежи за демократизацию образования и за свои права.

Прогрессивное студенчество с радостью следит за неустанным ростом сил мира и демократии, во главе с могучим оплотом мира и безопасности народов — Советским Союзом.

И в Международный день студентов, как клятва, звучат слова гимна Международного союза студентов:

Песня студентов над миром несет. Руку даем мы друзьям молодым.

Чистое небо и яркое солнце Дымом пожаров закрыть не дадим.

В. ЛАТОВ.

ДЕМОНСТРАЦИЯ МОЛОДЕЖИ ТРЕХ СТРАН

В немецком городе Циттау (Саксония) 12 ноября состоялась большая демонстрация, посвященная открывшемуся 16 ноября в Варшаве Второму Всемирному конгрессу сторонников

изменений за истекшие сутки на фронте не произошло.

Части Народной армии вели активные боевые действия на рубеже реки Сейсен-ко и в районе Токусен.

В переданном 15 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что существенных



Областной библиотечный коллектор. На снимке (слева направо): В. Копанько, Д. Балынская и М. Масальская за упаковкой литературы для отправки на шахты Кузбасса.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В клубе строителей

По инициативе комсомольцев при клубе строй управления № 8 г. Белово создан большой коллектив художественной самодеятельности. Здесь работают хоровой, музыкальный, драматический и хореографический кружки. Активными участниками самодеятельности являются комсомольцы тт. Поддубных, Скуратова, Белова, плотник А. Москвичев, слесарь В. Недорезов и другие.

В клубе часто проводятся лекции и доклады для молодежи. С докладом «ВКП(б)

— организатор и руководитель «комсомола» недавно выступил секретарь комитета ВЛКСМ Т. Калинин. С лекциями «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире» и «Советско-китайская дружба» — директор семилетней школы т. Дмитриев.

Сейчас коллектив самодеятельности клуба готовит обновленную программу, в которой будет выступать перед избирателями в агитпринтах.

С. СЕМЕНОВ.
Беловский район.

За год продемонстрировано... З кинофильма

Сейчас, в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, особенно важное значение имеет кино. Но у нас, в Урюпинском леспромхозе Тисульского района, кино бывает весьма редко. Достаточно сказать, что в нынешнем году было продемонстрировано всего лишь 3 кинофильма.

Пора районному отделу кинофикации улучшить кинообслуживание населения. П. ЕЛИЗАРЬЕВ.

Улучшить работу магазинов и столовых

Около тысячи юношей и девушек учатся в Прокопьевской школе механизации сельского хозяйства и сельскохозяйственного техникума. Однако торгующие организации города не заботятся об обслуживании учащихся молодежи.

В магазинах очень скучный ассортимент, в столовой всего 5 столов и, чтобы пообедать, нужно долго ждать очереди.

Б. ПЕТРОВ.

ОТВЕТЫ НА ЗАДАЧИ, ПОМЕЩЕННЫЕ В НОМЕРАХ 114 И 116.

РЕБУС.

«Я знаю — город будет,
Я знаю — саду цветье,
Когда такие люди
В стране в советской есть.»

В. МАЯКОВСКИЙ.

ЗАГАДОЧНЫЕ ПИСЬМЕНА.

1. «Всезде исследуйте всечесно, что есть велико и прекрасно, чего еще не видел свет.»

М. В. ЛОМОНОСОВ.

Ключ к загадке изображен в верхнем левом углу рисунка. На каждом значке начертите недостающие линии, и вы выпишете букву шифра.

2. «Терпеть и труд все перетрут». Народная поговорка. Дорисуйте в верхнем ряду вер-

тикальные, а в нижнем — горизонтальные линии, и у вас получатся буквы.

3. «Я люблю науку, как средство достижения истины». К. А. Тимирязев.

Найдите в рамке листа первую букву и следуйте по линиям.

4. «Наука — источник величайшей силы человечества». А. Е. Ферсман.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ЗАГАДКИ. ШУТКИ

- 1. Орел. 2. Ямал. 3. Десна.
- 4. Грозды. 5. Прут. 6. Воронеж.
- 7. Ангара. 8. Тура. 9. Милями.
- 10. Ямайка. 11. Изюм.

Ответственный редактор
Н. ТРОИЦКИЙ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету

„Комсомолец Кузбасса“

на 1951 год.

Подписка на газету «Комсомолец Кузбасса» производится во всех отделениях «Союзпечати» области и общественными организациями подпиши на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях.